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VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI LAUREA MAGISTRALE 

 

 

Il giorno 12 gennaio alle ore 13,00 è convocato il Consiglio di Corso di Studio in CDS Magistrale in 

Pianificazione e Progettazione della Città e del territorio col seguente ODG: 

1- Comunicazioni; 

2- approvazione del verbale del Consiglio di  CDL del 16.09.20.  

3 - Approvazione Programmazione Didattica AA 21.22; 

4 - Varie ed eventuali. 

 

Composizione del Consiglio di Corso di Laurea in Pianificazione e Progettazione della Città e del Territorio  

 

Componenti Presente Assente Assente giustificato 

Professori Ordinari 

Bellandi Marco  x  

Chirici Gherardo  x  

Ferrini Francesco   x 

Paloscia Raffaele x   

Poli Daniela x   

    

Professori Associati     

Alberti Francesco x   

Bellanca Niccolò   x 

Fagarazzi Claudio x   

Fanfani David x   

Gisotti Maria Rita   x 

Lambertini Anna  x  

Lombardi Ginevra Virginia  x  

Perrone Camilla  x x  

Rinaldi Massimo x   

    

Ricercatori    

Pisano Carlo x   

    

Rappresentanti Studenti    

Bertelli Ivan   x 

Iacometti Fabio   x 

    

Docenti a contratto 

Tarsi Elena  x  

    

 

Constatata la presenza del numero legale, dichiarano valida la seduta.  

Assolve alle funzioni di segretario il prof. David Fanfani. 
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  1- Comunicazioni; 

La Presidente illustra la situazione dei lavori della sede di Prato a tutti i docenti che avranno inizio dal 1 

febbraio 2021, per essere sperabilmente pronti per le lezioni del I semestre che inizieranno il 22 febbraio. 

 

 2- approvazione del verbale del Consiglio di  CDL del 16.09.20 

La Presidente chiede ai presenti di prendere visione ed esprimere le proprie valutazioni sul verbale 

concernente il Consiglio di CdS  del 16.09.20. 

 

Il Consiglio, unanime approva i testi come da allegato al presente verbale (All. 1).  

 

3- Esplicitazione delle motivazioni concernenti l’attivazione dei contratti di insegnamento, come 

richiesto dagli Uffici di Ateneo 

La Presidente descrive al consiglio di CdS le motivazioni che hanno condotto alla stipula di contratti di 

insegnamento, come richiesto dagli uffici di ateneo come segue: 

- Rinnovo contratto  per il corso  di Valutazione Strategica per la Pianificazione al prof. Fabrizio 

Battisti (ICAR 21, 6 CFU); 

- nel corso sdoppiato del Laboratorio di progettazione e gestione del paesaggio urbano,  

-Rinnovo del contratto per il corso Infrastrutture verdi per l'ambiente urbano alla     

professoressa Cecilia Brunetti (AGR/03) 6 CFU; 

- la messa a bando del corso di Progettazione urbanistica (ICAR/21, 6 CFU).  

La messa a bando dei corsi nel settore ICAR 21 e motivata dalla sofferenza del settore relativamente al carico 

didattico dei docenti di tale settore. 

La Presidente illustra la situazione dei corsi mutuati:  

uno mutuato dal SECI del DISEI e incardinato sul nostro corso di Laurea (Piani e progetti per la 

cooperazione internazionale) e l’altro (Laboratorio di progettazione e gestione del paesaggio urbano) 

incardinato sul corso di Architettura del paesaggio del DIDA e mutuato da noi.  

Riferisce la problematicità di avere corsi mutuati con Firenze essendo il nostro CDL in una sede decentrata a 

causa del costo del trasporto che grava sugli studenti che in più occasioni si sono lamentati. Riferisce delle 

attività intraprese come corsi di laurea del PIN in accordo col delegato del rettore sulla mobilità (prof. Alberti) 

per rendere gratuita la tratta Prato-Firenze come accade per gli altri studenti dell’ateneo fiorentino, 

consentendo loro di poter fruire inoltre pienamente di tutti i servizi universitari collocati a Firenze.   

Comunica la possibilità, da definire con la presidente del CDL di Architettura del Paesaggio di prevedere uno 

dei corsi sdoppiati del Laboratorio di progettazione e gestione del paesaggio urbano a Prato, anche 

semplicemente togliendo la mutuazione. Per questa programmazione, comunque, il corso mutuato su 

Architettura del Paesaggio si terrà a Firenze, mentre quello mutuato sul nostro CDL (Piani e progetti per la 

cooperazione internazionale) si terrà nella sede Prato.  

3 - Approvazione Programmazione Didattica AA 21.22  

La Presidente condivide la tabella sullo schermo e legge tutti gli insegnamenti e le relative coperture, 

chiedendo ai presenti di intervenire per eventuali modifiche.  
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Intervengono il prof. Paloscia e la prof.ssa Morelli in riferimento ai corsi mutuati.  

Dopo una breve discussione ed un confronto, il Consiglio approva all’unanimità la seguente programmazione  

didattica come da tabella allegata – (All. n. 2). 

4 - Varie ed eventuali. 

Non essendoci altri argomenti da discutere il Presidente dichiara esaurita la seduta.  

La riunione del Consiglio si conclude alle ore 13.30. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

                                                                   

 

  

Il Consiglio termina alle ore 14.00. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

                                 

                                   

 

La Presidente del corso di laurea PPCT 

prof.ssa Daniela Poli 

 

Il Segretario verbalizzante 

prof. David Fanfani   

 

 

 

 

 


